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Ismét
csapatok szudéta vidékre

Gépfegy verharc a szudéták. 
és a csehek között

fl súlyos incidenseit héslelteíilt a békés moníliást
Earópa bizalmatlanul fogadja az qj cseh kormányt
lállltán flm 'Vnp i. 1 . ? . f 1 f , . ^Délután, amikor Chamberlain 

miniszterelnök Godesbergbe érke­
zett, azonnal megkezdődött a két 
államférfi első megbeszélése.

Félhót tájban Hitler és Cham­
berlain a szálló földszintjén levő 
társalgószobába vonult, ahol foly­
tatódott a megbeszélés Ribbentrop 
külügyminiszter részvételével. A 
megbeszélések tartamára a Dresen 
szálló környékét lezárták, hogy a 
megbeszéléseket senki ne zavarja. 
A záróvonalon túl ezrekre menő 
tömeg feszült érdeklődéssel várta 
a megbeszélések eródményót. Hit­
ler és Chamberlain megbeszélése 
a szálló I. emeletén levő tanács­
kozóteremben folyt le. amely köz­
vetlenül Hitler lakosztálya mellett 
van. A tanácskozóterem mellett 
erkély van, ahonnan pompás ki­
látás nyílik a Rajnára és a Peters- 
bergre. Hitler és Chamberlain 
megbeszélése alatt a szálló elő­
csarnokában tartózkodtak a két 
államférfi kíséretéhez tartozó né­
met és angol urak, akik fesztelen 
beszélgetéssel töltötték az időt.

A Rajna másik oldalán, ahol a 
itersberg emelkedik, a Dresen 

szállóban folyt megbeszélések alatt 
szinte kihalt az élet. Azok a kül­
földi újságírók, akik itt szálltak 
®eg, szintén Godesbergbe utazlak, 
bogy közvetlen közelről figyeljék. 
a politikai eseményeket.

Hitler és Chamberlain megbe­
szélése este egynegyed 8 órakor 
ért véget. A megbeszélések 3 és 
egynegyed óra hosszat tartottak. 
Az angol államférfi a protokoll- 
mnök kiséretóben visszautazott 
gépkocsin Petersbergbe. Hitler a 
szálló előcsarnokában búcsúzott el 
angol vendégétől, Ribbentrop kül- 
ugyminiszter pedig elkísérte az 
a“gol miniszterelnököt, angol és 
pémetzászlócskákkal díszített góp- 
^sijáig. Az angol miniszterei- 
bök gépkocsija SS osztagok tisz­

telgése és dobpergés közben hagy­
ta el Godesberget és visszatért 
petersbergi szállására.

Eger, szept. 22. Német TI. A 
cseh hadsereg csütörtökön délután 
Krajadon vezérkari főnöktől pa­
rancsot kapott, hogy minden ren­
delkezésre álló fegyverrel vonul­
jon be a szudétanémet határterü­
letekre és azt az utolsó faluig 
szádja meg. Délután 4 órakor ér­
keztek meg az első páncélkocsi- 
osztagok Könisberg, Galkenau, 
Graslic, Neudeck, Joacimstahl, 
Weipert és más szudétanémet köz 
ségekbe ahol ismeretes a szudéta- 
párt rendfenntartói vették a köz 
rend fenntartásának szolgálatát, 
miután a rendőrség harc nélkül 
visszavonult és letette a fegyvert.

I A községekben délután 4 óráig 
' rendkívül örömteli volt a hangú • 

lat, a szabadság elnyerése követ­
keztében. A lakosság fellobogózta 
a városokat, és feldíszítette a la­
kóházait.

A páncélautókból minden fi­
gyelmeztetés és előzetes bejelentés 
nélkül nyomban erős gépfegyver 
és fegyvertüzet indítottak. A lö­
vések számos járókelőt eltaláltak, 
így Herzogenreuthban két embert, 
mindkettő szudétanémet rendfenn­
tartó, Könisberg szélén két férfit 
és egy asszonyt, Falkenauból Zvo 
dauba vezető utón 4 szudétané 
met rendfentartót, Veiperben egy 
szudétanémet zenészt öltek meg, a 
lövések, Oberlohms közelében két 
szudétanémet rendfenntartót és 
egy asszonyt öltek meg, Az Éger 
vidéki kerületben 3 óra leforgása 
alatt 16 szudétanémotet öltek meg.

A cseh.katonaság elf ihaladó- 
ban van Éger felé azzal , szán­
dékkal, hogy még az éjszaka meg­
szállja Franzesbadot és Asch-t, 
Égerben sietve eltávolítják a há­
zakról a díszítéseket és ismét be­
vonják a lobogókat. Este ismét

megjelentek az uccákon a vörös 
őrség tagjai és időközben ismét 
felbukkant csendőrökkel együtt 
megkezdték a rendőri szolgálatot. 
Ezzel kapcsolatban lövöldözések 
támadtak, amelyek ezidőszerint 
még tartanak. Eddigi jelentések 
szerint 9 ember megsebesült. Kö­
zelebbi adatot még nem lehetett 
szerezni, .mert a távbeszélő össze­
köttetés Égerrel ismét megszakadt. 
A lakosság körében óriási az iz­
galom, mert éjszakára a legrosz- 
szabtól tartanak. Attól tartanak, 
bogy a cseh katonaság meg akarja 
bosszulni azt, hogy a szudétané­
met határközségben horogkeresz­
tes zászlókat tűztek ki és nacio­
nalista felvonulásokat rendeztek.

Közvetlenül a kormány lemon­
dása után összehívták a parlament 
teljes ülését, amely egy órakor 
ért véget. A parlament előtt óri­
ási tömeg gyűlt egybe. Sirovy tá­
bornok hadseregfőparancsnok be­
szédet mondott, melyben hangoz­
tatta többek között, hogy a cseh 
hadsereg rendíthetetlenül és biz­
tosan áll az állam határain és vár 
ja a kormány parancsait. A lakos­
ság őrizze meg teljes nyugalmát, 
hogy a hadsereg meg megment­
hesse azt ami menthető.

Sirovy tábornok elfogadta a 
kormányalakitázra vonatkozó meg­
bízatást,

Beavatott helyről származó ér­
tesülés szerint az uj kormány 
összététele a következő:

Miniszterelnök és honvédelmi 
miniszter Sirovy tábornok, eddigi 
hadseregfőfelügyelő, Megtartotta 
tárcáját Krofta külügyminiszter, 
Kalkus pénzügyminiszter. Belügy­
miniszter Gerni Jan tartományfő­
nök. Földművelésügyi miniszter 
Reich, földművelésügyi miniszté­
rium eddigi osztályfőnöke. Köz­
egészségügyi miniszter Mendl egye­
temi tanár, Tárcanélküli miniszte­

rek lettek Zenkl, Prága polgár- 
mestere, Budovszki, a szokolegye- 
sület elnöke és Vaviecska eddigi 
propagandaügyi miniszter.

Ezenkívül a minisztérium mellé 
volt miniszterekből álló politikai 
tanácsot szerveztek, amelynek a 
tagjai a következők : Hodzsa volt 
miniszterelnök, Czerny eddigi bel­
ügyminiszter, Sramek volt közigaz­
gatási miniszter.

tegnap este Pozsonyban mint- 
e8y 4—500 főre tehető kommu­
nista csoport tüntetést rendezett a 
város főbb útvonalain. Éljen a 
köztársaság kiáltásokkal vonultak 
végig az utcákon. A rendőrség 
teljes készültséggel vonult ki, hogy 
útját állja a tüntetőknek.

Mivel a szétoszlásra szóló fel­
hívásnak nem tettek eleget, a rend­
őrség szétverte a tüntetőket. Ed­
dig nem volt megállapítható, tör- 
tént-e sebesülés.

Csalóközcsütörtök községben a 
tegnap búcsú volt és ezalkalomból 
a lakosság bált akart rendezni. A 
csendőrseg a bál megtartását be­
tiltotta. A magyar lakosság azon­
ban a tilalomra való tekintet nél­
kül, összejött a község vendéglő­
jében s a csendőrök kiséretóben 
megjelenő községi jegyző ellen 
fordult, majd a csendőröket le­
fegyverezték és megverték.

A véres incidensek közvetlenül 
befolyásolják a godesbergi tárgya­
lások menetét és késleltetik a bé­
kés megoldás lehetőségét. Európa- 
szerte nagy bizalmatlansággal fo­
gadják az uj csehszlovák kormányt. 
Az angol lapok hasábos cikkeket 
szentelnek a magyar és lengyel 
kisebbség kérdésének.

Az egyik nagy angol napilap, a 
New Cronicle vezetőhelyen közli 
azt a cikkét, amelyben a totális 
megoldást sürgeti,
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Közös magyar-lengyel határi

Llevellyn David repúlőbad- 
naey, aki rekordot állított fel lon- 
don és Fokváros között, szerdán 
este Lymphne mellett repülősze­
rencsétlenség áldozata lett.

*

Az olasz hajóhadnak a közeli 
napokra kitűzött alexandriai és 
portsaidi látogatása elmaiad.

•
A francia rendőrség letartóz­

tatott két női tolvajt, akik az üz­
letekben árut lopkodtak. Hasonló 
bűncselekmény miatt mar hetven- 
kétszer voltak megbüntetve, az 
egyiket összesen 1200 évre, a má­
sikat 1800 évre tiltották ki Fran­
ciaország területéről. A két tolvaj- 
nőt együttesen lehát 3000 évi ki­
tiltással sújtották, ami valószínűleg 
rekordot jelent a kitiltások töitó- 
netébeu. ^

Erzsébet angol királyné csütör­
tökön reggel a balmorali királyi 
kastélyból a skóciai txpresszhez 
csatolt szalonkocsin Londonba ér­
kezett.

*
A pilseni Skoda gyárban az 

utóbbi napokban több mérnököt 
letartóztattak kémkedés gyanúja 
miatt.

Ha hirdetőinknél vásárol 
Lapunkat támogatja.

A csütörtökre virradó éjszaka 
St. Barthelomy állomásánál, Mar­
seille közelében fegyveres rabló­
banda megtámadta és teljesen ki­
rabolta a nizza—párizsi gyorste- 
hervonatot. A mozdonyvezetőt re- 
volverlövésssel megsebesítették.

*
A félhivatalos Iskra hírszol­

gálati iroda szerint az a korosz­
tály, amely most szabadult volna 
fel, zászlók alatt maradt, továbbá 
ugyancsak szolgálatban maradnak 
azok a tartalékosok is, akik az 
idei _nagygyakorlatokra vonultak
be. *

A kinai badijelentés szerint a 
kínai csapatok háromnapos harc 
után a Yangce erődítmények köz­
vetlen közelében, Tiensasengnél 
visszaverték a japánokat. A japá­
nok mintegy hótszáz halott hátra­
hagyásával északkeleti irányban 
visszavonultak. A kínaiak veszte­
sége is nagy

vígszínház mozgo

Minden idők leghatalmasabb filmje

gerlini Oiimpiász

Á lengyel társadalmi egyesüle­
tek a különböző lövészszervezetek 
az ifjúság és Varsó népe csütörtö­
kön este óriási arányú tüntetést 
rendezett a Pilsudszky-téren. A 
demostráció szónokai kétszázezer 
főnyi tömeg előtt azt követelték, 
hogy Sziléziát feltétlenül csatolják 
vissza Legyelországhoz. A rend­
kívül zajos tüntetés során éltettek 
Magyarországot és tüntettek Cseh­
szlovákia ellen. Szavalókórusok 
vonultak a magyar követség elé és 
ott zajos és lelkes tüntetést rendez 
tek Magyarország mellett.

Közös határt akarunk, kiáltoz-

I ták a csapatok, majd lelkesen él- 
1 jenezték Horthy Miklós kormány­

zót a lengyel és magyar hadsere­
get 6 a két nemzet között fennál­
ló, évszázadokra visszanyúló ba­
rátságot. Az egyes csapatok részt 
vevőinek mellén magyar és len­
gyel nemzeti színekből összeállí­
tott kokárda díszelgett.

Az egyetemi ifjúság népes oso- 
porja a követség elölt szavalóko 
rusként állt fel s magyar nyelven 
éltette Magyarországot, majd rit­
mikusan kiáltotta : „X ivat Hun­
gária“.lYOZUo ua im v attuiuuaj ^1‘ ‘ ~ a
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félszázezer vörös katona esett ei 
az ebről harcokban

A nemzeti csapatok hadijelenté­
se szerint a nemzetiek az ebrói 
harctéren szerdán is mintegy há­
rom kilométer szelességben foly­
tatták előrenyomulásukat. Több 
ellenséges lövészárkot sikerült el­
foglalni. A hadifoglyok elmondot­
ták, hogy a köztársaságiak a leg­
utóbbi ebrói harcokban több mint 
50,000 embert veszítettek. A köz- 
társaságiak vesztessége csak ked­
den és szerdán több mint 5000 em

" bér volt. A terueli harctéren Ja- 
f valambre hegység közelében a 
i nemzetiek visszaverték a köztár­

saságiak támadását, akik súlyos 
veszteségeket szenvedtek,

Andalúziában az ellenség siker­
telenül kísérelt meg támadást és 
több száz embert veszített. A nem 
zetiek kedden négy, szerdán pedig 
három ellenséges repülőgépet lőt- 
lek le.
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Japán visszautasítás
Újlaki tábornok, külügyminiszter 

tokioi jelentés szerint táviratilag 
közölte Avenzl népszövetségi fő­
titkárral, hogy a japán kormány 
legnagyobb sajnálatára nem fo­
gadhatja el azt a népszövetségi 
felhívást, hogy a japán—kínai kér­
dés megvizsgálása végett képvise­
lőt küldjön a népszövetségi tanács­

ba. A japán kormány meggyőző­
dése szerint — mondja többi kö­
zött a távirat — a Népszövetség 
által tervezett módszerek nem len­
nének alkalmasuk a japán—kina 
viszály igazságos megoldásra. A 
japán kormány e tekintetben val­
lott elfogadását már ismételten ki­
fejezésre futtatta,
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elnök pártja vezetőségi tagjain kí­
vül ugyanezekben a kérdésekben 
tanácskozik az ellenzék vezéreivel 
is.

Ma délre már meghívást kapott 
Eckhardt Tibor, gróf Esterházy 
Móric és Rassay Károly, de meg­
beszélések lesznek az ellenzéki 
pártok többi vezetőivel is. A ma 
délelőtti tanácskozáson résztvett 
Keresztes Fischer Ferenc belügy­
miniszter is.
IOIOIOIOIOIOIOIOIC

Rendőrségi hírek
Torma Pál Miklós ucoa 51 sz, 

alatti borbély mester jelentést tett 
a rendőrségen ismeretlen .ettesek 
ellen, akik tegnap délután az 
Erős Lajos uccán lévő kertjéből, 
a fákról leszedtek 3 mázsányi diót 
és 1 mázsányi szilvát s a nagy­
mennyiségű gyümölccsel eltűntek,

Serdi Kálmán Piac ucoa 70 sz. 
alatti lakosnak ma délelőtt a ke­
rékpárjáról lelopták a dinamóját.

Ma délelőtt ismét beszolgáltattak 
a rendőrségre egy hamis ötpengőst.
■ CD a CD ■ CD ■ CD1CD 1CD ■ CD ■ CD SC

Javult az idei bor
A bor ára az idei gyengébb tér 

més folytán drágább lesz. Tavaly 
két filler és még annál is keve­
sebb volt maligánfokonként az át­
lagborok literje, az idén előrelát­
hatóan 3 filler lesz.

Az idei bor azonban nemcsak 
megdrágult, hanem jelentékenyen 
meg is javult a szeptemberi szép 
időjárásban. Az erős napfény jó­
indulatú ragyogásában kitünően 
érik a szőlő, sok helyen már a 
szüret is megkezdődött és megál­
lapítható, hogy az elmúlt betek 
szép idői nagyot javítottak a bor­
termésünkön.

Huszonegyezer pengő 
a telefon-fülkében

Hólfőn délután 5 óra tájban a 
Nagy Sándor utca és a Vilmos 
császár ut sarkon lévő telefonfül­
kébe bement egy vállalati tisztvi­
selő. Telefonálás közben letette az 
aktatáskátát amelyben 100 pengős 
bankjegyekben 21.000 pengő volt. 
Telefonálás közben elhagyta a fül­
két, de az aktatáskáját ott felej­
tette.

Tíz perc múlva rémülten sza­
ladt vissza és kereste táskáját, de 
az nyomtalanul eltűnt. A főkapi­
tányság széleskörű nyomozást in 
ditott az aktatáska megtalálójának 
kézrekeritésére. A gyanú szerint 
a táskát egy nő vitte el. A tiszt­
viselő 3000 pengő jutalomban ré­
szesíti azt, aki nyomra vezeti a 
rendőrséget.

Robbanás egy szolnoki 
gyógyszertárban

A szolnoki Damjanich-gyógy­
szertárban gyógyszerfőzós közben, 
eddig még ismeretlen okokból, 
felrobbant a lombik s a közelben 
álló Kemény Zoltán gyógyszerész 
és Malik János laboráns ruhája 
lángot fogott. Az utcai járókelők 
siettek segítségükre. Mind a ket­
ten súlyos égési sebeket szenved­
tek. A vizsgalat megindult,
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A miniszterelnök
tanácskozásai

Imrédy Béla miniszterelnök hosz- 
szas politikai tanácskozást folyta 
tott a miniszterelnökségen. Mialatt 
a miniszterelnök a kormányzó ki­
hallgatáson volt, egymásután ér­
keztek a Nép vezetőségi tagjai a 
Sándor- palotába, ahová magához 
kérette őket Imrédy Béla. A ta­
nácskozáson résztvett a Nép ré 
szóról Tusnádi Nagy András, a 
párt országos elnöke, Pestby Pál,

Ivády Béla, báró Láng Boldizsár. 
Mayer Janos, Szinnyei-Merse Je­
nő,' Marton Béla, Shvoy Kálmán, 
Ujfalussy Gábor, Pintér László és 
Tors Tibor.

A miniszterelnök pártjának ve­
zetőit tájékoztatta a bel- és kül­
politikai kérdésekről, valamint a 
rövidesen meginduló parlamenti 
kampányról és a Ház elé kerülő 
törvényjavaslatokról. A miniszter

Szombaton—vasárnap:
Lázár Mária, Jávor Pál, Kiss Fe­
renc, Rózsahegyi, Gőzön, Pethes. 
Szeleczky Zita főszereplésével : a

Pusztai szél
Megelőzi :

„Forrongó Kina“
Előadások kezdete : 

szombaton : 5, 7, 9 órakor, 
vasárnap ; 3, 5, 7, 9 órakor,

I. rész:
A nemzetek ünnepe 

Atlétika

Előadások kezdete :
fél 6, 7 és fél 10 órakor
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Súlyos motorkerékpár-szerencsétlenség 
a szoboszlói országúton

3. oldal

Megdöbbentő motorkerekpársze- 
renesétlenség történt csütörtökön 
délután a hajduszoboszlói ország­
úton a 42, kilométerkőnél.— Egy 
hajduszoboszlói motoros belesza­
ladt az előtte haladó szekérbe 
és a bukás következteben olyan 
súlyos sérüléseket szenvedett, hogy 
a mentők beszállították a sebésze­
ti klinikára.A véres szerencsétlen­
ségről az alábbiakban számolunk 
be :

Soltész Gábor 40 éves hajdu­
szoboszlói kaszinói eljáró csütör­
tökön délután Debrecenből mo­
torkerékpárján igyekezett hazafelé.
A hajduszoboszlói országúton a 
42-es kilométerkőnél járt, amikor 
egy szekeret akart megelőzni. — 
Közben egy ismeretlen kerékpáros 
került a motoros és szekér közé.
aioioioioioioimf-nfi

Soltész Gábort megzavarta a ke­
rékpáros hirtelen felbukkanása és 
beleszaladt a szekérbe. A kaszinói 
eljáró hatalmas Ívben repült le a 
motorkerékpárról és véresen terült 
el az országút porába,

A szerencsétlenségről azonnal 
értesítették a mentőket, akik a 
helyszínre érkezve, elsősegélyben 
részesítették Soltész Gábort, majd 
beszállították a sebészeti klinikára. 
Az orvosok megállapították, hogy 
a szerencsétlen ember esős közben 
jobblábán nyílt csonttörést és fe­
jén zúzott sérüléseké'. »z< uvedett, 
Állapota rendkívül súlyos, de nem 
életveszélyes. A szerencsétlenség­
gel kapcsolatban a csendőrség 
megindította a nyomozást a fele­
lősség kérdésének tisztázására, 
B0BCDB0SC3BC3BCDB01CDBC

Hazaérkezett a kormányzó
Vitéz nagybányai Horthy Mik 

lós, Magyarország kormányzója né­
metországi útjáról csütörtökön reg­
gel visszaérkezett Budapestre.

A kormányzó megérkezése után 
nyomban államfői aktust végzett,
Kunder Antal kereskedelemügyi .______  t____ _
o<><><x><><x>c><xx><>o<k><x><xx><xx>c><><xxk:-<>cx>o<'>oo< -v <xxx><

Elítéltek tiz kémet

miniszter tette le előtte az esküt, 
majd utána ímrédy Béla minisz 
teroinök és Kánya Kálmán kül­
ügyminiszter jelentek meg leg­
főbb kihallgatáson. A miniszterel­
nök és a külügyminiszter beható­
an tájékoztatták az államfőt az 
aktuális politikai eseményekről.

VOWvVWvyV-

A m. kir. honvédtörvényszók ide­
gen államok javára elkövetett hűt­
lenség, illetve kémkedés büntette 
miatt 1. Hojszák Ferencet nyolc­
évi fegyházra, kilencévi hivatal és 
politikai jogvesztésre, Budapest 
területéről való kitiltásra. 2. Gyer- 
dák Lászlót háromévi fegyházra, 
öt évi hivatal és politikai jog­
vesztésre, továbbá Magyarország 
területéről való kitiltásra, 3. Kai­
ser Lászlót tízévi fegyházra, tízévi 
hivatal és politikai jogvesztésre, 
továbbá Budapestről, valamint a 
határsávból való kitiltásra, 4. Ki­
rály Istvánná román állampolgárt 
ötévi fegyházra, kétévi hivatal és 
politikai jogvesztésre, továbbá Ma­
gyarország területéről való kiuta­
sításra, 6. Ackerman Terézt há­
romévi fegyházra, négyévi hi­
vatal és politikai jogvesztésre, . 
3EOBOIOBOBOIOIOBOÍO

9- Muszka István csehszlovák ál 
lampolgárt négyévi fegyházra, öt­
évi hivatal & politikai jogvesztésre 
továbbá Magyarország területéről I 
örökre való kiutasításra, 7. Hosz- 
cieszlawski Kornélt négyévi fegy­
házra, nyolcévi hivatal és politikai 
jogvesztésre továbbá a magyar — 
cseh határsávból való kitiltásra, 8 
Szőke Bélát négyévi fegyházra és 
hathavi hivatal és politikai jog­
vesztésre továbbá e cseh—magyar 
határsávból örökre való kitiliásra.
9. Berger Aladár nyolcévi fegy­
házra, tízévi hivatalvesztésre. Bu­
dapest és Pest vármegye területé­
ről való kitiltásra, 10 Töri Károlyt 
háromévi fegyházra háromévi hi­
vatal és politikai jogvesztésre, to­
vábbá a cseh határmenti megyék­
ből való ötévi kiállításra Ítélte. Va 
lamennyi ítélet jogerős.
UOBOBOBOBOBOIOIOIC

a presbitérium köszönti az uj deb­
receni lelkipásztort diszgyülés ke­
retében a református egyház ta­
nácstermében.

A presbitérium diszgyülésén dr. 
Révész Imre püspököt, a Péterfia- 
utcai egyházrész első lelkipászto­
rát dr. Kölcsey Sándor polgármes­

ter, főgondnok üdvözli.
Egyéb üdvözlések az ünnepsé­

gek elmaradnak, éppen úgy a 
diszebéd is, amelyet eredetiig terv­
bevett a presbitérium, de dr. Ré­
vész Imre püspök határozott ké­
résére, amelyben üdvözlés és ün­
neplés elkerülését kérte, lemondott 
annak megrendezéséről.rai ar. Kölcsey Sándor polgármes- annak megrendezéséről.

Borzalmas orkái) düböog 
Amerikábai)

Öt nap óta tartó szakadatlan 
esőzés után mintegy százkilomé­
teres óránkénti sebességű trópusi 
orkán száguldott végig az Atlanti- 
óceán partjain Északkarolinától 
Maincig. A hajóforgalom teljesen 
megbénult. Igen sok város és falu 
víz alatt áll. Newyork és az észa­
ki városok között a vonatok nem 
közlekedhetnek, mert az orkán és 
az esőzés a gátakat szétrombolta, 
a vasúti síneket alámosta és a hi­
dakat elragadta. Igen sok helyen 
megszakadt a távbeszélőforgalom 
is- A halálos áldozatok száma ed - 
dig még 37. az anyagi kár több 
mint 10 miilió dollár.

A hatalmas szökőártól kísért ret­
tenetes trópusi vihar ma végigse­
perte az Atlanti óceáni partokat.A 
legutóbbi^ jelentések szerint több 
mint 125 halálos áldozata van a 
viharnak. Az áldozatok legnagyobb 
része a tengerbe fűlt. Többszáz 
ember eltűnt. Sokezer ember ház- 
beomlás következtében, súlyosan 
megsebesült.

Az uj angliai partok közelében 
több mint 700 kisebb-nagyobb vi- 
zijármü elsüllyedt vagy megron­
gálódott. A vihar halálos áldoza­
tainak száma 278 ra emelkedett. 
Ezenkívül sokan eltűntek.

Rothermere üzenete
Lord Rotnermere, a Daily Mail 

lapok tulajdonosa és Magyarország 
nagy barátja, ma táviratot küldött 
Hordossy Ivánnak, a Daily Mail 
budapesti szerkesztőjének:

Kérem közölje a magyar la­
pokkal a következő üzenetemet :

Húsz hosszú esztendő szenve­
dései és igazságtalanság után,ame­
lyeket a magyar nemzet oly hő­
siesen visel, Magyarország

ismét elfoglalhatja helyét a na­
pon. Ez alkalomból hazájának 
milliárdnyi barátjával egyetemben 
imádkozom a kárpátok övezte te­
rületek békés és sikeres vissza­
csatolásáért és boldogsággal fogok 
osztozni a magyar nemzet örömé­
ben, amikor újjászületett Magyar- 
ország ismét szivére ölelheti oly 
hosszú időn át száműzetésben élt 
gyermekeit. Lord Rothermere.végre _ ___

^»«e-se^weeeeoeeeseeoeeeoeeeoeeeeeeeooeooeeo
** É ^ *erenc hentes—Katona Anna,

Tassy János ref lelkész—Varga 
Ilona, Karmazsin István földbir­
tokos—Tóth Emma.

VaSároap iktatják be
dr. Révész Imrét

a lelkipásztori tisztségbe
Vasárnáp délelőtt iktatják be dr. 

Révész Imrét, a tiszántúli egy­
házkerület megválasztott püspökét 
a Péterfia uccai egyházresz lelki­
pásztori tisztségébe.

Amint arról már beszámoltunk 
annakidején, a Péterfia uccai egy­
házrész teljes egyhangúsággal vá­
lasztotta meg lelkipásztorává dr. 
Révész Imre püspököt az ősi tra­
díciók értelmében a mindenkori 
püspök számára fenntartott lelki- 
pásztori állásba. Az egyházi tör- 
vények szerint a megválasztott 
Püspököt csak akkor iktatják be 
Kagas tisztségébe, ha az aktív

lelkipásztori munkát fejt ki, Dr* 
Révész Imre, mint egyetemi tanár 
nem volt tényleges lelkipásztori 
állásban s igy még a beiktatás 
előtt szükséges lelkipásztori állá­
sának elfoglalása.

Ez okolja meg és a püspöki be­
iktatásig rövid terminus, hogy a 
fellebbezési határidő leteltével 
azonnal beiktatják a Péterfia uc­
cai egyházrész lelkészének.

Az ünnepélye i oeikiat, , vasár­
nap dóleltőtt 10 órakor lesz a 
Nagytemplomban ahol dr. Szász 
Imre esperes végzi a beiktatást, 
majd a templomi ünnepség után

Születés I Szűcs Gábor fin, 
leány Juliánná, Gyarmati János 
máv fékező leány Gizella, Bangó 
László máv vonatkísérő fiú László 
Montlika Sándor kondás fiú Imre. 
Kovács Lajos utcaseprő fiú János 
Bihari András fm. fiú István. Bú­
zás Lajos dohányos leány Erzsé­
bet, Kecskés András npsz. fiú Fe­
renc, Szatmári Károly irodafőti&zt 
fiú László. Lajter Imre fm. fiú 
Imre, Deák Mihály gazdálkodó fiú 
József, Kaszab Gyula autószerelő 
leány Mária. Mózsi Mihály mun­
kás fiú Kornél, Szoboszlai József 
npsz. fiú Ferenc, és 4 törvényte­
len újszülött

Házasság? i Krausz László ék - 
szerész—Takács Erzsébet, Szakács 
Antal fin.—Barbócz Zsófia, Réti

eN&.
Halálozás s dr. Somogyi Zoltán 

rét.. 81 éves Széchenyi u 80. Szra- 
lovics József magánzó izr. 68 éves 
Péterfia u 54. Sor Margit r. kath. 
8 hónapos. Gázgyár u 5, Czapár 
\ era tanítónő g kath 24 éves, Má- 
riapócs.

Elhízott egyéneknél reggelen­
ként éhgyomorra egy-két pohár 
természetes „Ferenc József* ke*
serüviz a béimüködést hathatósan 
előmozdítja, az anyagcserét tete­
mesen fokozza, a zsirmennyiséget 
megfelelően leapasztja és a testet 
könnyeddé teszi. Kérdezze meg 
orvosát.

.SZE86S06Í
HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ
Ma a Metró filmgyár mestermüve 
Erich Kästner világhírű regé­

nyének filmváltozata

Jíárom ember 
a hóban

Az APOLLÓBAN
Ma 2, izgalmas sláger .

1. A legérdekesebb expediciós 
film : a

izgalmas kalandor film, végig 
magyar beszéd

2. Tom Tyler bravurfilmje :
Az aranybányák ördöge

(Arizona hiénái) 
Előadások: 5. 7, ti órakor

vígjáték 12 felvonulásban 
Híradóban Hitler és Chamber­

lain találkozása 
Előadások 5, 7 és 9 órakor



4. oldal
AIVttV 1938. szeptember 24

' Aranyérnél és béidugulásnál, 
valamint az ezekkel járó derékfá­
jás, mellszorulás, szívdobogás és 
szédülés! rohamok esetén regge­
lenként eerv-egv pohár természetes 
Ferenc József keserüviz csakha­
mar kellemes megkönnyebbülést 
eredményez. Kérdezze meg orvosát.

Springer József könyv, pa­
pír. lotocikkcksvaküzlete. — Tan 
könyvek vétele, uj kiadásokra, 
osztályokra előjegyzés megkezdő­
dött. Telefon: 30—57. Szigorúan 
szabott, elismert, olcsó árak.

Kiadó városi lakások
A város tulajdonát képező Szo- 

boszai úti bh. B fsz. 1. számú két 
szobás, fürdőszobás lakás f. évi 
november hó 1-re kiadó.

A város tulajdonát képező Do­
bozi utcai bérházban levő c. III. 
15. sz. két szobás lakás folyó hó. 
november 1 tői kiadó.

Értekezni lehet Városháza I. e. 
37 sz. helyiségben a hivatalos órák 
alatt. Polgármester.

Kiadó tengeri góró. Értekező 
lehet Lehel u 35 szám.

Férfi öltöny
és kabát szövetek

OLCSON
Pttrikl)*! SZENTANNA-U 5

10645—1838 eü.
Hirdetmény

A városi adóhivatal értesíti a 
város területén italmérési enge­
délyei biró adózókat, hogy az 1939- 
41 évi 3 éves kivetési időszakra 
szóló itahnérési illeték kivetés alap­
jául szolgáló italtorgalmi adatok 
1938. szeptember hó 19 napjától 
1838. szeptember hó 26. napjáig 
bezárólag közszemlére tétettek. A 
közszemlére kitett összeirási jegy­
zék a délelőtti hivatalos órák alatt 
(8 órától 2 óráig) megtekinthető a 
városi adóhivatal fogyasztási adó 
osztályában (földszint, kapubejá- 
ratt szemben, 51—52. sz szoba.)

A közszemlére kitett összeír isi 
jegyzékben feltüntetett italforgal­
mi adatokra vonatkozó esetleges 
észrevételek bélyegmentesen a m. 
kir. pénzügy igazgatósághoz cím­
zett beadványban a városi adóhi­
vatal iktatójában legkésőbben 1938 
évi szeptember hó 29 napjáig fel­
tétlenül beadandók, mert a feltün­
tetett határidőn túl beadott észre­
vételek figyelembe nem vétetnek.

Debrecen, 1938, szeptember 20.
Városi adóhivatal.

Ha hirdetőinknél vásárol, 
Lapunkat támogatja.

mmiiiiiiiiimiiiiitiiiiiimnininimnnnuiíuiniiiiitt
A rádió minden nap 6-46-kor reggeli tornát, utána hanglemez-műsort, majd étrend 

10.00, 12-30, 4-46, 9-2U és éjfél után 6 perckor híreket, 12-00, 1'20, 4-45 és 10-00-10-6 
kösötti időben pontos időjelzést, időjárás- és vízállásjelentést, ÍO'IO és 2-40-kor élei 

miszer-, piaci árakat és árfolyam híreket ad.

PtOttk

4.15 A rádió diákfélórája.
6 Székelyek Erdély védelmében, 
5.25 Földes Andor zongorázik.
6 Sportközlemények.
6 10 Badics Béla és zenekara,
7.10 A vajda tolla.
7.40 Az Aida opera ismertetése,
8 30 A rádió diákfélóra.
9 30 Időjárásjelentés.
11.10 Kiss Lajos és cigányzeneka­
ra muzsikál.

Szoii)bat
10.20 Móric Pál elbeszéléseiből. 
10,45 Mit nézzünk meg ?
12, Déli harangszó.
12.05 Oláh Kálmán és c-zenekara 
1,30 Hanglemezek.
4 14 Harsány! Gizi mesél.
5 A m, kir. posta műszaki tanács­
adójának közleménye.
5.25 A rádió szalonzenekara.
6.20 A kávéról és csokoládéról.
7 Simonffy Kálmán szerzeményei.

L F 0 L
A« égési magyar Alföldem a legszélesebb rétegekben 
elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lapja. 
Ara hétköznapokon és vasárnap 4 fillér. 
Előfizetési dija i hóra Debrecenben 1 P. vidéken 1.40 P. 
Bserkesstőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Piac utca 41 ssám.
RENDELJE MEG MEG MAI

Adja fel még ma hirdetéséti

A vonat j HOVÁ
A vonat HONNAN

ne me indul neme 1 érkezik 
™ 1 *i

Az „Alföld“ kis menetrendje
A MÁV. vonatok indulási és érkezési idejj Debrecen állomáson, 

érvényes 1938. évi május hó 15-tői

szgy.
sz.

1-50
4- 55
5- 02 
508
5- 20
6.01
6- 29
6- 32
7- 35
7- 40 
7.58
8- 00 
8-10 
9-05 
9-29

11.50
11- 53
12- 10 
12-27
12- 30
13- 22
13- 96
14- 27 
14-30 
14-32 
14-35
14- 38
15- 26
16- 30
17- 11
18- 43 
18.48
18- 58
19- 00 
19-30 
19-40 
20 45 
21-36 
22 00

Bpest keleti
Nyirábrány
Szerencs
Füzesabony
Tiszalök
Balmazújváros
Nagykorok!
Püspökladány
Bpest nyugati
Hajdúnánás
Nagyiéta Vértes
Szerencs
Nyirábiány
Hajdúszoboszló
Derecske
Bpest nyugati
Nyíregyháza 4
Füzesabony
Tiszalök
Nyirábrány
Bpest keleti
Nagyiéta Vértes
Szerencs
Tiszalök
Nyirábrány
Nagy keresi
Balmazújváros
Nyíregyháza
Füzesabony
Bpest nyugati
Nyirábrány
Szerencs
Nagy koré ki
Tiszafüred
Nagyiéta Vértes
Tiszalök
Bpest keleti
Nyíregyháza
Bpest nyugati

4.40
6- 47 
7.00 
7.10
7- 27 
7-20 
7-30 
7-20
7- 55
8- 35
8- 50
9- 00 
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10- 23
11- 26 
11-25 
11-35 
11-36
11- 46
12- 26
13- 52
14- 15
14- 26
15- 24
15- 37
16- 46 
16-54
16- 55
17- 04
18- 25 
18-39 
18-35 
20-08 
20-43
20- 42
21- 13 
21-26 
21-23 
21-35 
23 44

Bpest nyugati
Nyirábrány
Tiszalök
Tiszafüred
Nyíregyháza
Nagykereki
Bpest keleti
Nagyiéta Vértes
Balmazújváros
Tiszalök
Püspökladány
Szerencs
Nagyléta-Vértes
Hajdúszoboszló
Szerencs
Hajdúnánás
Derecske
Nyirábrány
Bpest nyugati
Füzesabony
Bpest nyugati
Nagykereki
Nyíregyháza
Bpest keleti
Tiszalök I
Balmazújváros
Nyirábrány
Nagyiéta Vértes
Nyíregyháza
Nagykereki
Nyíregyháza
Bpest nyugati
Füzesanony
Nyíregyháza
Tiszalök
Nagykereki
Nyirábrány
Bpest nyugati
Szerencs
Füzesabony

AZ „ALFÖLD“ 
eredeti regénye,

SyUfiosság az 6perá€an
Detektiv történet

Irta:
SZENESJEN

22
A kapitány leütötte szivarjának 

hamuját, aztán tekintetét a felü­
gyelőre emelte.

— Mit szól az esethez ? — kér­
dezte csendesen.

— Szép munka volt — jegyez­
te meg a felügyelő.

A kapitány maga elé nézett, az 
asztalára, s szivarjával játszott a 
hamutálcában, vagy két porcig 
csend volt. amikor végre megszó­
lalt.

— Nincs valami tippje ?
— Nehéz eset, sok a gyanúsít­

ható és mégis egy ellen sem tu­
dunk semmi bizonyosat felhozni.

— Tudja e, hogy a lövés ma­
gasról jött ¥ — kérdezte hirtelen 
a kapitány.

— Az igazgató szobájából a 
bonctani intézettel beszéltem tele­
fonon s azt a felvilágosítást ad­
ták, hogy a lövés pontosan a szi­
vet találta és azonnali halált oko­
zott, ezenkívül a lőcsatorna kissé 
fentről lefelé halad, ami azt bizo­
nyítja, hogy a gyilkos a lövést 
magasabb helyről adta le.

A felügyelő érdeklődve hallgat 
ta a kapitány előadását, de egyet­
len szót sem szólt, elgondolkozott- 
nak látszott.

— Maga gyanúsítja az igazga­
tót ?

— Nem gyanúsítom egy szikrá­
val sem jobban, mint a többit I 

— Egyébként valamennyinek a

lakására küldtem egy embert, hogy 
figyeljék meg a gyanúsítottakat. 
Az inasnak pedig most igyeksze­
nek megállapítani a lakását.

— Mit szól a segédszinészhez, 
aki olyan hirtelen eltűnt a szín­
házból — kérdezte a kapitány.

— Nem sokat számit a viselke­
dése, nekem eddig sem volt gya- 
nusabb egy hajszállal sem, most 
pedig, hogy tudjuk, hogy a lövést 
magasról adták le, 6 semmi eset­
re sem lehet komolyan gyanúsít­
ható, mert hiszen ott állt a gyil­
kosság pillanatában az áldozattal 
szemben.

(Folytatjuk)

ŐJÁRÁ*

Mérsékelt szól, Túlnyomóan de­
rült idő, A hőmérséklet alig változik

ALFÖLD
rouTiKk mmu

A sierkesstésórt és kiadásért felelős
Dr. DIÖ3ZEGHY JANOS >1

laptulajdonos
Nyomtatott: Dr DIOSZK‘GHY"JaNÖB

és Csuka Láseló nyomdavállalatánál,
_____Debreoen Piac uooa 41 nál._____

ValalS« ayaasdavaaató Csóka Látalé”"”

mwer


